

Solís de la Nación
Montevideo



Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Osacor Sainz

Fray Bentos, Agosto 1o de 1942

Administración
Zorrilla de S Martín
Nº 1083

Año 1 — N.º 12

TOQUE DE ALARMA

El autor de este artículo viene cumpliendo desde hace varios años, una tarea periodística tendiente a reformar nuestras leyes obreras jubilatorias y mejorar el servicio administrativo de la institución. Con este trabajo se incorpora a nuestro cuerpo de colaboradores —N.º de R.

En más de una oportunidad, nos hemos referido al silencio, a la falta de vinculación con sus afiliados, tanto en el orden económico, como en el cultural; por parte de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos. Quién lo hace por mandato del Instituto de Jubilaciones y pensiones del Uruguay, su órgano directriz, ya que en caso contrario, éste no toleraría situación tan censurable.

Siempre nos ha parecido un grave error administrativo, no publicar los balances de los diversos fondos que administra la caja precitada. También

hemos formulado reparos a la forma de anunciar, muy de tarde en tarde, los ingresos y egresos anuales del organismo. Entendemos que no discriminan do las entradas y salidas, en tantas partes, como tiene fondos en función la Institución, es una manera elegante de ocultar la realidad financiera de alguno o algunos de ellos.

Ya denunciamos que el fondo de Servicios Públicos, por segunda vez, desde su creación en Octubre de 1919; se encuentra en déficit financiero.

La cifra de \$ 790.000,00 anuales, corresponden al 31 de Diciembre de 1937, de forma que, actualmente, este gabinete se acerca aceleradamente al \$ 1.000.000,00.

Ahora, estamos en condiciones de poder afirmar que otro fondo jubilatorio, el que corresponde a Periodistas y Gráficos, creado en Octubre de 1928, si bien no se encuentra en déficit financiero, las cifras que en

seguida anotamos y que toma mos de un informe elevado por la Comisión Asesora de Periodistas y Gráficos al presidente del Instituto de Jubilaciones y Pensiones del Uruguay, nos dicen con claridad, cuán incierto es el futuro de esa caja de retiro gremial.

Dice así el informe:

«En el ejercicio del año 1940, accusa la siguiente brevedad entre los ingresos y los egresos: Año 1940: Ingresos, \$ 745.207,09; egresos, 633.416,41, porcentaje 85 por ciento».

Es muy posible, casi seguro, que los datos finales correspondientes al año 1941, por efecto de la crisis reinante, las pasividades alcancen ya, si no han sobrepasado, el 90% del porcentaje de los ingresos».

Atento a esta última parte y lo que sigue, interesa profundamente a los afiliados al fondo de Periodistas y Gráficos, el Art. 9º. de la ley sancionada el 28 de Octubre de

1938, que, cuando las jubilaciones y pensiones excedan el 90% de los ingresos, se procederá a establecer una rebaja proporcional en sus pasividades.

Esto quiere decir en buen romance, que otro fondo jubilatorio obrero se encuentra en peligro.

Y mientras tanto, que hacen las autoridades responsables del Instituto de Jubilaciones y Pensiones del Uruguay? Po que no se movilizan los afiliados a las Cajas Obreras, en defensa de su patrimonio? Po que no reclaman publicidad de los balances y del destino y monto de sus contribuciones? Po que no solicitan representación en el Directorio del Instituto Jubilatorio, para vigilar la marcha de sus intereses? Estimai los sindicatos obreros, que no les corresponda intervenir en este problema?

¿Qué esperan?

Juan de Afuera

La pamperada en la Intendencia

En los últimos años se ha hablado mucho de la «pamperada renovadora» en la administración pública pero en realidad la tales pamperada no eran tal, era más bien viento norte, no sano y puro como el Pampero, sino enfermizo y cargado de gérmenes malignos, pues la administración pública nunca se vió más de quiada que después del tristemente célebre 31 de Marzo de 1933, época en que empezó a soplar ese maléfico viento que llevó las Oficinas de malos funcionarios, como ocurrió en nuestro municipio, donde todo lo que se diga de lo mal que se comportaron esos funcionarios resulta pálido, comparado con lo que de ellos dice el informe elevado al Tribunal de Cuentas, por el contador Interventor Sr. Macchio Monteverde pues son tantos, de tanto peso, tan enormes, de tanta je-

rraquia y de tal envergadura, las irregularidades por él comprobadas y denunciadas, que francamente creemos, que, si ello hubiera ocurrido en una época de legalidad, esa gente tendría que estar en la cárcel, y no paseando tranquilamente por las calles de la ciudad.

Pero, alorutadamente, con la llegada a la Intendencia del Sr. Goñi Etchenique, el viento cambió en esa repartición pública y realmente empezó el Pampero, y con tal benéfica vioencia que ya ha hecho una economía para el erario municipal de \$ 1.538,60 mensuales; en efecto había funcionarios como Adalberto Kuster hijo del ex Intendente, con un sueldo de \$ 90,00 (noventa pesos no nueve) para un cargo que nadie lo ha visto desempeñar, y como Ricardo Hodges, que ganaba \$ 95,00 como Secretario Interventor

\$ 150,00 como Inspector General interino también, total \$ 245,00 mensuales!!!

Con motivo de la toma de la Intendencia por el Sr. Goñi Etchenique, nosotros terminábamos el sueño en que dábamos cuenta de ese hecho, con el proverbio latino «res non veば»

Y debemos declarar, con toda sinceridad, que el Sr. Goñi Etchenique no ha defraudado las

esperanzas que el pueblo tenía cifradas en él, y de seguir así, saneando la administración municipal y dándole prestigio y jerarquía, ha de contarcón el apoyo y el aplauso de os hombres de bien de la población, por nuestra parte cerramos estas líneas con un:

Muy bien señor Goñi Etchenique.

Comité de Acción Antinazi de Fr. Bentos

Fray Bentos, Julio de 1942.
Señor Director del periódico AFIRMACIÓN De nuestra mayor consideración.

Los mismos ideales democráticos encuentran a la ciudadanía de Fray Bentos en íntima solidaridad con la Prensa Democrática, que ha sabido defender los principios e ideales de Libertad y Justicia, con toda valentía y desinterés.

Mancomunados en tan nobles

afanes, encuentra el momento actual al pueblo de Fray Bentos y a la Prensa Democrática, en franca y abierta lucha contra los totalitarismos; unidos en sagrados y dignos postulados hoy se apresta el pueblo a luchar contra quienes atentan a su libertad de pensamiento y de acción.

El pueblo de Fray Bentos, por intermedio del Comité de

(Sigue en la pág. 4)

Atropellos policiales

La prensa local ha tenido en diversas oportunidades que ocuparse con lujo de detalles, de una serie de arbitrariedades policiales que, casi siempre, se ha sindicado en un extralimitado abuso de poder, lo que constituye un motivo justificado de preocupación y alarma, ya que sin tener en cuenta valores morales y de otra índole, éstos se perpetran contra personas excesivas de delito y son, por lo tanto, verdaderos atropellos.

Tal, por ejemplo, el atropello de que fueron víctimas los obreros Seabeaga, Emilianenko y Medina, éste último con violación de su propio domicilio.

Hechos tan graves como éste que señalamos y que no damos más detalles puesto que son del dominio público, son signos evidentes de un sistemático y arbitrario proceder policial, atentatorio de la libertad individual y carente en absoluto de la consideración y respeto que merecen ciudadanos dignos y honrados, que por poseer tales virtudes parecen ser los elegidos de la policía, mientras que elementos quintacolumnistas como el dueño del comercio allanado, apenas si se le molesta o no se

le molesta en absoluto.

¿Qué significa ese proceder policial?

Es que acaso no perciben que el clima general de la República es favorable a quienes llevan en sus manos la bandera de la defensa del país, y que a quienes hay que vigilar y perseguir es a los enemigos de la patria, que en todo momento hacen manifestaciones de repudio a la democracia y cantan lemas a los regímenes totalitarios?

Muy oportuno y de gran importancia para el señor Jefe de Policía, sería que, de una vez por todas, reaccionara en el sentido de poner coto a semejante estado de cosas, que no habla en su favor y si todo en su contra, desestimando y colocándola en un terreno resbaloso y comprometido.

Repudiabile atentado

Montevideo, IDP - La prensa de la Capital unanimemente, sin distinción ideologías o parcialidades, ha condenado el atentado en que manos anónimas e irresponsables realizaron sobre el frente de la Embajada de Estados Unidos, arrojando aquí tráns. El hecho

de poca mora en lo material, ha indignado toda población sana por cuanto significa moralmente. No es la primera vez que estos operadores de las sombras atentaron contra diversas entidades. Sean o no sean hábiles sus autores, tienen ya el estigma y castigo de la conciencia nacional.

Tendremos aviones

sanitarios

En esferas bien informadas se nos ha adelantado la grata noticia de que el Ministro de Salud Pública ha acogido favorablemente el clamor público expresando particularmente en la prensa, y que se estudian en estos momentos las posibilidades de que el Uruguay cuente con una flota de aviones sanitarios que crucen el País de un punto a otro, prestando grandes servicios a la salud pública en la paz y en todas circunstancias.

Quizá en breve cada Departamento contará con un avión para transporte de heridos y enfermos, culminando así una vieja aspiración departamental. El País espera que la idea se convierta en realidad cuanto antes. Será un dinero perfectamente invertido.

Nota de la Guerra



Cañones, aeroplanos y ojos avisores guardan a los convoyes a través de los mares, cuidando que lleguen a salvo a los puertos a que son destinados.

días, la Embajada cree oportuno declarar de la manera más categorica que agraciaria inmediatamente a la Embajada cualquier caso en que persona alguna llegara a insinuar directa o indirectamente que el hecho de contribuir o de no contribuir con dinero a cualquier colecta podría influir en lo más mínimo en la situación de firmas comerciales en lo que se refiere a la Lista Proclamada o a sus relaciones con la Embajada o con comerciantes de los Estados Unidos.

William Dawson
Embajador de los Estados Unidos de América

Uno que se ubica

El Dr. Lucio Malmierca el autor del proyecto de la pena de muerte «el dinámico» como le llamaban sus correligionarios que acaban de ser desalojados de la Intendencia y de los cuales era Jefe, acaba de ubicarse en el Banco de Seguros del Estado.

Y bien como a los empleados bancarios les está prohibido actuar en política, quiere decir que el «dinámico» se retira a cuarteles de invierno y que dejó a su gente a la «buena de Dios», que se arreglen como pueden y que se salve quien pueda.

¡Que modo de apagar faroles había tenido don Lucio!

De la Embajada de los Estados Unidos

Un aviso oportuno

La Embajada de Estados Unidos en el Uruguay ha expedido para la prensa el oportuno comunicado que va a continuación, tendiente a prevenir al público contra procedimientos engañosos de que se valen algunas personas para medrar a «rio revuelto», abrogándose cierto apoyo o relación que ni tienen ni han tenido.

El comunicado oficial literalmente dice así:

Comunicado para la prensa

Montevideo, Julio de 30/942.

En varias ocasiones, firmas comerciales han informado a la Embajada acerca de clectas iniciadas en que, sin invocar la representación de la Embajada se da a entender que ella mira con simpatía los fines propuestos. En algunos casos, las firmas parecen haber recibido la impresión de que al solicitarse su donación, mediante alusiones a la Lista Proclamada, se procuraba despertar la creencia de que al rehusar la contribución solicitada podría traer consecuencias desagradables.

Por haberse recibido informes en ese sentido en los últimos

La Uruguaya S. A

Inversión de fondos

Montevideo, IDP. La Compañía de Seguros «La Uruguaya» S. A. cuyo Directorio preside el Dr. Raúl Jude, que como es público tiene cerca de dos millones de pesos invertidos en títulos y abonos del Estado, ha adquirido en estos días \$ 50.000 en bonos de Defensa Nacional, lo que implica una máxima seguridad de la colocación de los capitales, a la vez que una adhesión a las necesidades de la defensa patria.

Se llama democracia

«Se llama democracia al gobierno del pueblo por el pueblo y para el pueblo. Es el espíritu de

SE OFRECE

Cobrador activo con garantía amplias referencias.

Alejandro Cabral

Zorrilla de San Martín 1234

AFIRMACION

igualdad que se extiende sobre los hombres de todas las patrias, sin admitir otra diferenciación que la del talento.

Es el gobierno que reclama de uno, lo máximo que puede dar el gobierno que se basa en principios de ética solidaria y cooperación magnánima.

Es el imperio de la franqueza y de la verdad, donde se fomentan las ideas de los que actúan honestamente en bien de la colectividad, donde la libertad está determinada y limitada por el derecho de libertad de los demás.

Equilibrio, resultante, del deber y el derecho; no caben en él las libertades de Infamar, en ganar y robar o asesinar, pudiendo decirse que la democracia es la dictadura de la honestidad sobre la injusticia, sobre el escarnio del vilipendio de la explotación del hombre por el hombre.

Democracia es libre pensamiento; libertad y comprensión en otras palabras.

Acción—Nueva Helvética

Quién realizará los escrutinios?

Según versiones circulantes, la Corte Electoral ha resuelto que continúen en sus cargos los miembros de las Juntas Electorales cuyos mandatos terminaron el 19 de junio.

De confirmarse esta versión los escrutinios de las próximas elecciones serían efectuados por los mismos «técnicos» que prepararon y realizaron las famosas elecciones de 1934 y 1938.

No creemos que nadie haya olvidado lo que aquellas fueron.

Si se quería quitar seriedad y restar garantías al acto comicial de noviembre, difícilmente se podría conseguir más con los trabajos.

En Montevideo el escrutinio será efectuado, principalmente por un funcionario herrerista, actualmente a cargo de la Oficina Electoral Departamental y por un funcionario colorado marxista al ciento por ciento y de notorias inclinaciones totalitarias.

Ya antes de que se conocieran tales versiones nuestro partido había reclamado de la Corte Electoral cargos que obtuvo legítimamente en las urnas y que, de serle reconocidos como

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219 — Ciudad

Desde este número

Desde este número

AFIRMACION pasa a ser órgano oficial de las agrupaciones socialistas de Río Negro y Soria-no.

correspondía, le iban a permitir llevar a cabo un severo contraír del acto del escrutinio. Hasta este momento la Corte ha desoído nuestros reclamos y procedimientos así en idéntica forma a la que procedieron las Cortes anteriores.

Pese a este desconocimiento de nuestros derechos que implica negar a nuestro partido el ejercicio de un control establecido en la ley, en las reglamentaciones de la propia Corte Electoral, no cejaremos en nuestro empeño de lograr eficaces medidas que aseguren la absoluta corrección del escrutinio.

Dicimos estas cosas por dos razones fundamentales: 1º Sabemos que en la Corte Electoral actúan algunos hombres de firmes convicciones democrática y de recta intenciones y confiamos en que una vez impuestos de la realidad de las cosa tratarán de corregirlas; y 2º para que el pueblo sepa cómo tiene que luchar y comprender que es necesario su total movilización para alejar definitivamente el peligro de que sus decisiones sean burladas por habiles prestidigitadores.

Hay modos de evitar esa burla; sobre ellos escribimos una nueva nota

De *El Sol*

Se dice, se comenta, se murmura

Que ha raíz de la «pamperada» que ha soplado en la Intendencia, han aparecido muchas cosas

— Que seguramente arrastradas por el fresco, puro y benéfico viento, han vuelto a su lugar.

— Que entre esas cosas, dicen, se encuentran dos asnos que estaban prestados.

— Que también han aparecido las ruedas del funebre.

— Que nosotros no queríamos creer que se hubieran llevado las ruedas de la carroza fúnebre.

— Que algunos capataces vendían, por su cuenta y beneficio —claro está— hasta el estiercol de los burros.

— Que lo vendían a un horno de ladrillo.

— Que la gente del «dinámico» anda como perro con la cola entre las patas.

Desde Mercedes

Claro B. Luque

Al hacer sentir los socialistas de Soriano, su voz en la prensa escrita propia, nos parece un deber recordar a don Claro Benedicto Luque, fallecido hace unos años.

Venido al socialismo, ya en edad madura, desde las filas de un bandido tradicionalista, comprendió pronto y se interiorizó de nuestro ideal y fué tan socialista como el mejor, propagando por todos los medios a su alcance, con palabra serena convincente y optimista, nuestro verbo de amor y de justicia que hoy como nunca late en el corazón de la humanidad. ante el caudillismo de atado por los dos vesánicos cuyos nombres no es preciso citar.

Sean estas líneas un afectuoso homenaje a la memoria del que fué gran camarada don Claro Benedicto Luque, nombre que vive perenne en nuestro recuerdo y que nos ha de alentar en la dura brega que emprendamos aportando un grano más de arena en la obra por el bien de la humanidad.

Saldrá algún beneficio?

El Intendente Interventor Ing. McLain, que con tanto brío como al parecer buena intención administrativa ha comenzado su labor—ha encomendado a su Comisión de Producción el estudio de la posibilidad de abaratar el

— Que éste los ha dejado que se arreglen como puedan

— Que él se ha ubicado con una buena mesada

— Que nuestro colega «La Campaña», justo es reconocerlo, ha triunfado en su campaña de depuración en las dependencias nacionales,

— Que por nuestra parte lo fe

recio de la carne.

Es de esperar que los integrantes de la Comisión—a los que creemos hombres humanitarios—estudien el problema a fondo y le encuentren una solución razonable, que alivie algo la situación de obreros y empleados para quienes hoy el puchero «es un lujo», dicho esto con toda la propiedad del vocabo.

Estimamos que la venta directa de la carne al público por la Intendencia sería de las mejores—sino lo mejor—de las soluciones para este problema que viene incrementando una progresiva desnutrición principalmente de la niñez de la clase desheredada.

Un desfalco

En una oficina de la Administración de Rentas, se descubrió un desfalco. Fue autor el empleado Juan Antonio Armas Rodríguez, encargado de la Mesa de Expendio, separado ya del cargo. La superioridad, al exonerar—que lo hará sin duda—al aprovechado señor de Armas, debe también deducir responsabilidad para el jefe de Rentas señor Perroni Diaz por no cumplir con su deber de arquear periódicamente la caja a cargo de su aprovechado inferior. De haberlo hecho, no se habrían perdido para el erario 1.700 00 pesos y se habría ahorrado llevar la vergüenza a un hogar respectable.

licitamos sinceramente.

— Que el pueblo se siente satisfecho con la actuación del Intendente Interventor.

— Que si continúa así, como esperamos, contará con el apoyo de todos.

— Que será hasta el próximo número.

Hidalgo Rocinante



ta imprenta

\$ 1,00 por trimestre — Por suscripción concorra a es-

**Empleados de Comercio
Agregiarse es el deber de la hora**

acción Antinazi, ocupará el puesto de lucha que le corresponde, en esta improba batalla del bien contra el mal, de la verdad contra la incultura.

Solicitamos, pues, al periódico de su dirección, el espacio correspondiente para realizar una activa campaña de afiliación y de conocimiento público de nuestra plataforma y a la vez, creemos de conveniencia mutua, la más amplia reciprocidad de lealtad.

Adjuntamos a la presente, la plataforma de lucha, a que se ajustaría el Comité de Acción Antinazi de Fray Bentos y a continuación su integración: Presi-

dente Nicolás Cánepa Landó; Vice Presidente Carlos C. Torres; Secretario General Guillermo Arizti, Tesorero Marcos Martínez, Secretario de Actas Juan H. Seabeaga, Pro Tesorero Luis Maglia Voca'es; Antonio P. Soza, Pablo Chagas Barreto, Oscar Sainz, Lorenzo Emiliañenco, Marcos Medina, Feliz Benítez, Agustín Di Santi, Juan Gutiérrez y Francisco Vilalba. Comisión Fiscal; Máximo Centurión, Pablo Yasinsky y Jorge Macaroff. Sin otro particular tenemos el placer de saludar a Ud. atte.—Nicolás Cánepa Landó Pte. Guillermo Arizti Srio Gral.

NOTAS

La educación popular

«Problema eterno, en la eterna vida de los pueblos, es la educación popular», teniendo en cuenta ésto, el Partido Socialista se preocupa constantemente por la solución de tan magno, de tan primordial problema, como es el de educar al pueblo.

Y para ello pone a contribución el saber de sus maestros, la elocuencia de sus tribunes, la acción de sus propagandistas, la capacidad de sus publicistas, porque sabe que de la solución de tan vasto problema ha de surgir, vigoroso, fuerte y potente, para bien de la clase trabajadora y del mundo, el glorioso Partido Socialista, que representa la encarnación vivas, que es la concreción de las aspiraciones y esperanza del pueblo oprimido y eternamente explotado.

Y es por eso, porque busca, porque se preocupa por la solución de dicho problema, que el Partido Socialista, al fundar un Centro funda también una Biblioteca, y al i dónde hay un centro socialista, hay una Escuela de Democracia, de Císmo, de Cultura, que son baluarte de la solidaridad y del sentido de responsabilidad, de que debe estar investido todo hombre, que se considere tal.

El Partido Socialista, porque quiere solucionar ese problema, es que en sus centros no admite, como lo admiten otros partidos políticos, principalmente en los períodos pre electorales ni la taba, ni el alcohol, ni los naipes, que degeneran y corrompen

y en su prensa, no encontrará el pueblo las notas de corrupción que encuentra, principalmente en la gran prensa, esto es datos y noticias de carreñas y de-quinielas.

El pueblo debe tener en cuenta estas nobles aspiraciones de un Partido que lucha tesonamente por elevar su nivel moral y material.

Un chocolate...

Hace más o menos un mes y medio, un excelente ciudadano y destacado miembro de un sindicato local, que no es comunista, tuvo necesidad de trasladarse a Montevideo por asuntos gremiales.

Una vez allá, lo agarraron los comunistas para explotarlo.

En efecto, conocedores éstos, del prestigio y simpatía que dicho ciudadano había despertado entre el elemento obrero, principalmente entre los del frigorífico, le hicieron un homenaje consistente en un chocolate que se sirvió en una sala de la localidad del Cerro.

Dicho homenaje le dejó al Partido Comunista, según nuestros informes, unos \$ 200'000 (doscientos pesos) de beneficio.

Como se ve, una linda manera de rendir homenaje, tienen los comunistas, explotando en beneficio propio los prestigios ajenos.

¡Oh el sentido de responsabilidad comunista!

Julio Domingo Fanfán.

Infiltación Nazi

En la Argentina se prohibió la exhibición de la película «El Martir» por «ser ofensiva para uno de los países beligerantes». Sin embargo,

a mediados del mes de Abril p.pdo. la película «Victoria en el Oeste» fué exhibida en el Centro Naval Argentino, bajo los auspicios de los embajadores totalitarios representados por sus respectivos agregados navales.

(«Alerta»)

El Grano de Arena

Firmemos el álbum...

HA SIDO TAL EL PRESTIGIO ADQUIRIDO POR EL General Arquitecto en sus profundos y productivos años de intensos sacrificios en el desempeño de su conchabado de Presidente de la República, que no ha faltado una espontánea iniciativa popular para significarle la adhesión y el aplauso unánime de la ciudadanía.

En efecto, media docena de heroicos y denodados caballeros, se constituyeron en comisión y decidieron recoger y colecciónar las simpatías sueltas y los apoyos dispersos, que vagaban individualistas y sin rumbo, por los cuatro puntos cardinales del país.

Los favorecidos con las leyes sabias, con las iniciativas de progreso, con las trascendentes reformas sobre legislación agrícola, sobre enseñanza laica, sobre impuesto a la renta, sobre la betización obligatoria, sobre nacionalización de las industrias fundamentales y las innúmeras innovaciones de carácter social, se inquietaban en indecisos movimientos amorfus, como sintiendo la necesidad de cristalizar su entusiasmo y su fervor hacia ese gobernante ejemplar. Y ese oscuro impuso lui encontrado su cause y se ha polarizado en la auspiciosa realidad de firmar un álbum, semejante

a esos que se colocan en una mesa de una fiesta sola, cuando—desgraciadamente—en una casa se produce un óbito.

Nosotros apoyamos el homenaje.

No nos parece mal que los agradecidos expresen su reconocimiento.

Que se agite el pañuelo de la firma junto al viajero que parte.

Es una gran satisfacción para la ciudadanía saber que el hombre se va, .. después de la gloriosa fatiga cumplida.

Pero que la cosa vaya en serio, compañeros.

Nada de bromas. Firmar el álbum del «dijunto», pero sabiendo que está bien muerto.

No vaya a ser que se vaya pero que vuelva.

En el mundo de la superstición crío la se admite que los muertos o sus «ánimas», pueden volver del otro mundo para tirarnos de las cobijas.

Que los distinguidos caballeros de la comisión se aseguren que la República pueda dormir tranquila,—!por fin!—sin esos sobre-altos.

Y después, hasta nosotros, le vamos a afirmar el álbum.

Timonel.

Todos los malos impuestos que encarecen la vida del pueblo, fueron combatidos por los representantes socialistas.—No lo olvidéis al depositar vuestro voto.



Franceses de Vichy firmando el armisticio de Siria con militares ingleses